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جهان نما

ارزیابی آژانس انرژی اتمی
از آسیب فیزیکی به نیروگاه زاپوریژیا 

کارشناسان هسته‌ای سازمان ملل که برای ارزیابی 
ایمنی بزرگترین نیروگاه انرژی اتمی اروپا )زاپوریژیا( 
وارد سرزمین‌های تحت کنترل روسیه در اوکراین 
شده‌اند، دیروز )جمعه( به دنبال ارزیابی آسیب 
فیزیکی به این نیروگاه هستند. به گزارش خبرگزاری 
رویترز، رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی پس از بازدید از نیروگاه زاپوریژیا در روز 
پنجشنبه، گفت که بازرسان او در نیروگاه می‌مانند. 
شرکت هسته‌ای دولتی اوکراین گفت که گروسی و 
سایر اعضای تیمش به مناطق تحت کنترل اوکراین 
رفتند اما پنج بازرس آژانس در نیروگاه باقی مانده‌اند. 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی می‌گوید که بازرسان 
این آژانس دیروز )جمعه( آسیب فیزیکی به نیروگاه و 
شرایط کارکنان آن را ارزیابی خواهند کرد و همچنین از 
عملکرد سیستم‌های ایمنی و امنیتی اطمینان حاصل 
خواهند کرد. گروسی روز پنجشنبه خاطرنشان کرد 
که گزارشی در رابطه با یافته‌هایشان منتشر خواهند 
کرد. خبرگزاری آناتولی همچنین گزارش داد که رافائل 
گروسی به خبرنگاران گفت تیمش چهار منطقه مهم 
از جمله سیستم اضطراری و اتاق کنترل را بررسی 
می‌کنند. وی افزود که کارهایی زیادی هستند که باید 
جهت تحلیل و بررسی موقعیت انجام شوند و تیم او به 
کارها و بررسی‌های خود در این منطقه ادامه می‌دهند. 
گروسی تاکید کرد تا زمانی که موقعیت پایدارتر و قابل 
پیش‌بینی‌ نشود، همچنان به ابراز نگرانی خود ادامه 
خواهد داد. او افزود مشخص است که بخش فیزیکی 
این نیروگاه هسته‌ای بارها صدمه دیده است. رافائل 
گروسی در ادامه گفت که با کارکنان اوکراینی که در 
این نیروگاه هسته‌ای فعالیت می‌کنند نیز دیدار کرد و 
افزود که آن‌ها در کارشان فوق‌العاده‌ حرفه‌ای و باآرامش 
هستند. مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در 
توییترش نوشت: من در حال اتمام اولین بازدیدم از 
نیروگاه زاپوریژیا هستم و به حضورم در این نیروگاه 
ادامه خواهم داد. ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری 
اوکراین با انتشار ویدئویی در اواخر روز پنجشنبه مجددا 
خواستار خروج تمامی نیروها از این نیروگاه هسته‌ای 
شد؛ درخواستی که از متحدان غربی کی‌یف و سازمان 
ملل حمایت شد. وی افزود: اصلی‌ترین چیزی که باید 
رخ دهد، غیرنظامی‌کردن این نیروگاه هسته‌ای است. 
سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه روز پنجشنبه 
درخصوص این بازدید گفت: روسیه انتظار دارد شاهد 
یک ارزیابی واقع‌گرایانه و بی‌طرفانه از وضعیت نیروگاه 
اتمی زاپوریژیا از سوی کارشناسان آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی باشد.
    

تایوان: ساقط کردن پهپاد چین
کار درستی بود

نخست‌وزیر تایوان دیروز )جمعه( گفت ساقط کردن 
یک فروند پهپاد در طرف ساحل چین مناسب‌ترین کار 
انجام شده پس از هشدارهای مکرر بوده و چین بایستی 
خویشتنداری را تمرین کند. به گزارش رویترز، ارتش 
تایوان برای نخستین بار یک پهپاد را که وارد حریم 
هوایی یکی از جزایر تایوان شده بود در نزدیکی شهر 
شیامن چین روز پنجشنبه سرنگون کرد و این اقدام پس 
از آن صورت گرفت که دولت تایپه قول داد تا اقدامات 
شدیدی را برای رویارویی با افزایش چنین رویکردهایی 
از سوی چین وضع کند. همچنین این اقدام پس از آن 
صورت گرفت که تایوان بارها بابت ورود این پهپادها به 
حریم هوایی‌اش از سوی چین هشدار داده بود. سو سنگ 
چانگ، نخست وزیر تایوان گفت، بارها هشدار صادر کرده 
و از آنها خواسته تا نزدیک حریم هوایی تایوان نشوند. 
وی ادامه داد: آنها بارها هشدارهای ما را نادیده گرفته 
و ما چاره‌ای جز دفاع از خود و تیراندازی نداشتیم. این 
مناسبترین اقدام پس از هشدارها و خویشتنداری‌های 
مکرر ما بود. چین باید خویشتنداری را تمرین کند. 
ما هرگز به دنبال تحریک نخواهیم بود و برای دفاع از 
سرزمین و مردم خود مناسبترین کار را انجام می‌دهیم. 
رسانه‌های تایوان نیز اظهارنظر دفتر امور تایوان در چین 
را درباره اینکه سرنگونی این پهپاد، تلاشی از سوی 
تایپه برای تشدید تقابل بین دو طرف است، به شدت 

مضحک خواندند.

علیرغم اینکه حامیان مقتدی 
صدر با دستور وی به خانه‌های خود 
بازگشته و منطقه سبز بغداد را به 
حال خود رها کرده‌اند، اما همچنان 
به نظر می‌رسد که در محور میدانی و 
همچنین در فاز سیاسی، عراق درگیر 
تنش‌هایی است که نمی‌توان آنها را 
عادی قلمداد کرد. در حوزه امنیتی 
و مسائل میدانی رسانه‌های عراقی 
چهارشنبه شب گزارش دادند که 
مجدداً درگیری‌هایی میان نیروهای 
سرایا السلام و عصائب اهل الحق در 
بصره واقع در جنوب عراق به وقوع 
پیوسته است. در همین حال، گروه 
اطلاع‌رسانی امنیتی عراق اعلام 
کرد، آنچه که برخی از رسانه‌های 
اجتماعی مطرح کرده‌اند، اخباری 
ضد و نقیض از وقوع رخدادهای 
امنیتی و تنش‌ها در استان بصره 
است. این موضوع عبارت از یک قتل 

در مرکز استان بصره و زخمی شدن 
یک فرد دیگر است و نیروهای امنیتی 
افراد مظنون را بازداشت کرده‌اند و به 
وظایف خود و تحقیق در خصوص این 
رخداد عمل می‌کنند. این ادبیات و 
اینکه نهادهای امنیتی عراق سعی 
می‌کنند به هر ترتیب جو روانی و به 
خصوص فضای رسانه‌ای این کشور 
را آرام کنند یک موضوع حساس و 
به شدت حیاتی به حساب می‌آید؛ 
چراکه در عراق و به صورت عمده در 
کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس 
و منطقه، فضای مجازی به شدت در 
میان عوام و حتی نخبگان جایگاه 
بالایی دارد و اساساً این جایگاه تا 
جایی اهمیت پیدا می‌کند که یک 
جریان برای کنار زدن رقبای خود از 
صحنه سیاست به همین شبکه‌ها و 
فضای مجازی بسنده می‌کنند. در 
مورد اخیر هم کاربران شبکه‌های 
اجتماعی فایل‌های تصویری را از 
درگیری‌های شدید میان افراد مسلح 
در شهر بصره منتشر کردند که برخی 
از آنها به دروغ و برای تشویش و 

تحریک افکار عمومی شکل گرفت و 
بخی دیگر هم به عنوان یک راهبرد 
حکومتی و دولتی در این میان رخ 
عیان کرد. پس از اتفاقاتی که در بصره 
افتاد، اسعد العیدانی، استاندار بصره 
نیز اعلام کرد که وضعیت در استان 
بصره تحت کنترل است و نیروهای 
امنیتی در این استان مستقر شده‌اند. 
از سوی دیگر، منابع المیادین روز 
پنجشنبه اعلام کردند که صدای سه 

انفجار در اطراف کاخ‌های ریاست 
جمهوری در شهر بصره در جنوب 
عراق شنیده شد. این در حالیست 
که چهارشنبه شب منابع خبری 
عراق اعلام کرده بودند که مجدداً 
درگیری‌هایی میان نیروهای سرایا 
السلام و عصائب اهل‌الحق در بصره 
واقع در جنوب عراق به وقوع پیوست. 
سایت بغداد الیوم گزارش داده بود که 
دو فرمانده برجسته در سرایا السلام، 
وابسته به جریان صدر کشته شدند اما 
بسیاری این موضوع را تکذیب کردند. 
به موازات همین اخبار، روز گذشته 
)جمعه( یک منبع امنیتی اعلام کرد 
که افراد مسلح ناشناس به سمت 
مقر سرایا السام در الناصریه واقع 
در استان ذی‌قار تیراندازی کردند. 
نکته‌ای که در اینجا باید مطرح شود 
این است که اکثر شهروندان در عراق 
مسلح به  سلاح گرم هستند و این 
خود یک جو ضدِ امنیتی را به وجود 
آورده است؛ اما خطر این موضوع 
زمانی مشخص می‌شود که یکباره 
جریان‌های رسانه‌ای منتسب به 

مقتدی صدر پس از آنکه صدری‌ها 
از منطقه سبز بغداد خارج می‌شوند، 
به صورت متناوب اخبار درگیری 
یا توطئه علیه این جریان را مخابره 
می‌کنند. برخی از رسانه‌های عراقی 
که تا حدی با صدر هماهنگ هستند، 
در طول چند روز اخیر بارها و بارها 
این اخبار را منتشر کرده‌اند ولی 
بحث اینجاست که واقعاً چه کسانی 
علیه شاخه نظامی زیر مجموعه 
تشکیلات صدر کار می‌کنند و اساساً 
آیا نمی‌توان این موضوع را ساختگی 

دانست؟ 

هشدارهای پی‌درپی به بغداد! 
اینکه در عراق عده‌ای ساح به 
دست می‌گیرند و به مقر صدری‌ها 
حمله می‌کنند و سپس هیچ آثاری از 
مهاجمین به جای نمی‌ماند و سپس 
فضای رسانه‌ای و روانی شهری مانند 
بصره یا حتی ذی‌قار یکباره ملتهب 
می‌شود و هزاران جوان یا پیرمرد 
متعصب با تصاویر مقتدی صدر به 
خیابان‌ها می‌آیند شاید برای بسیاری 
عادی باشد، اما این بسیجِ یکباره 
توسط صدری‌ها بدون شک مطالباتی 
در پس خود دارد که به نظر می‌رسد 
فعلًا بی‌پایان باشد. تا جایی که صالح 
محمد العراقی، سخنگوی مقتدی 
صدر در بیانیه‌ای اعلام کرد که برای 
حفاظت از اقتدار نهاد حکومت و پایان 
دادن به حضور شبه نظامیان در اماکن 
حساس، به نخست‌وزیر و فرمانده کل 
نیروهای مسلح عراق پیشنهاد داده‌اند 
تمام گروه‌های مسلح که مدعی 
عنوان مقاومت هستند را منحل 
کنند! این دقیقاً همان اتفاقی است 
که بسیاری از کشورهای دنیا، نهادها 
و جریان‌های عراقی آن را مصداق بارز 

تقابل خطرناک سیاسی می‌دانند. 
بر همین اساس، شورای امنیت 
سازمان ملل روز گذشته )جمعه( 
در بیانیه‌ای اعلام کرد که اعضای این 
نهاد خشونت‌های عراق در روزهای 
۲۹ و ۳۰ آگوست را محکوم و نسبت 
به اخباری مبنی بر کشته و زخمی 
شدن چندین تن ابراز نگرانی شدید 
می‌کنند، ضمن‌آنکه از تلاش‌های 
دولت عراق برای بازگرداندن نظم 
به کشور مطلع هستند.  این نهاد 
بین‌المللی طرف‌های درگیر را به 
آرامش و خویشتن‌داری فراخواند 
و از دعوت‌ طرف‌ها به امتناع از 
خشونت‌های بیشتر استقبال کرد. 
در بیانیه شورای امنیت آمده است که 
اعضای این نهاد، تمامی طرف‌ها را به 

حل اختلافات سیاسی‌شان به صورت 
مسالمت‌آمیز و احترام به حاکمیت 
قانون و حق تجمع مسالمت‌آمیز و 
اجتناب از خشونت دعوت کردند. 
در راستای مواضع شورای امنیت 
سازمان ملل متحد هم حسین نوری، 
نماینده آیت‌الله سیدعلی سیستانی، 
مرجع شیعیان عراق طی حضور 
در مجلس عزاداری کشته‌شدگان 
ناآرامی‌های اخیر عراق، اندوه و 
تسلیت آیت‌الله سیستانی را به دلیل 
این امر منتقل کرد. آنچه در سخنان 
نوری بسیار مهم و به نوعی حائز 
اهمیت بود، این است که او اعلام کرد 
آیت‌‌الله سیدعلی سیستانی از این 
اقدامات شرم‌آور راضی نیست و آن 
را محکوم می‌کند!  استفاده از الفاظی 
مانند »اقدامات شرم‌آور« و یا محکوم 
کردن اقدامات اخیر در بغداد توسط 
صدری‌ها به خوبی نشان می‌دهد که 
یک مرزبندی جدید میان جریان 
صدر با سایر چهره‌های ذی‌نفوذ 
عراق به وجود آمده است که شاید 
این جریان را بیش از گذشته عصبانی 
کند. اما آنچه که به نظر صدری‌ها را 
بیش از پیش عصبانی خواهد کرد و 
به نوعی می‌تواند یک تنش جدید را 
رقم بزند تصمیم چارچوب هماهنگی 
شیعیان عراق است. روز پنجشنبه 
فاضل موات، یکی از رهبران چارچوب 
هماهنگی شیعیان عراق اعلام کرد 
پس از عقب‌نشینی حامیان جریان 
صدر از ساختمان پارلمان، همه 
شرایط برای از سرگیری جلسات 
پارلمان جهت تکمیل روند تشکیل 
کابینه جدید آماده است! این دقیقاً 
همان موضوعی است که صدری‌ها 
را احتمالاً دوباره به خیابان‌های 
بغداد خواهد کشاند. به همین دلیل 
تحرکات اخیر این طیف را باید برای 
فرار از بار مسئولیت اتفاقی دانست که 
حاصل آن چیزی حدود 25 کشته و 

ده‌ها زخمی بوده است! 

محکوم کردن اقدامات 
اخیر صدری‌ها در بغداد 

توسط آیت‌الله سیستانی 
نشان می‌دهد که یک 
مرزبندی جدید میان 

جریان صدر با سایر 
چهره‌های ذی‌نفوذ عراق 

به وجود آمده است که 
شاید این جریان را بیش از 

گذشته عصبانی کند

اکثر شهروندان عراق مسلح 
به سلاح گرم هستند، اما 
خطر این موضوع زمانی 

مشخص می‌شود که یکباره 
جریان‌های رسانه‌ای منتسب 
به صدر پس از خروج از منطقه 
سبز بغداد به صورت متناوب 
اخبار توطئه مسلحانه یا غیر 
مسلحانه علیه این جریان را 

مخابره می‌کنند

فرشاد گلزاری

پلیس آرژانتین روز گذشته )جمعه( مرد مسلحی را 
که تلاش می‌کرد تا معاون رئیس جمهوری این کشور 
را ترور کند، دستگیر کرده است. خبرگزاری محلی 
‌آرژانتین Infobae گزارش کرد، پلیس مردی را که 
تلاش کرد تا کریستینا فرناندز کرچنر، معاون رئیس 
جمهوری این کشور را در خارج از منزلش ترور کند، 

دستگیر کرده است. شبکه خبری TN آرژانتین نیز 
تصویری از این مرد را منتشر کرد که به سمت معاون 
رئیس جمهوری سلاحی نشانه گرفته درحالیکه کرچنر 
در میان جمعیتی که او را در بر گرفته بودند، ایستاده 
بود. بر اساس گزارش این شبکه خبری، مهاجم یک 
مرد ۳۵ ساله برزیلی است. همچنین اسلحه این مرد پر 
بود اما از آن استفاده نکرد. خانم کرچنر در بیرون از خانه 
خود در حال خوشامدگویی به هواداران بود که مردی 
از میان جمعیت یک تفنگ دستی را به سمت صورت 
او گرفت. آلبرتو فرناندز، رئیس جمهور آرژانتین در 
توضیح این حادثه گفت که اسلحه ضارب دارای پنج 
گلوله بود، اما در هنگام شلیک عمل نکرد. خانم کرچنر 
در میانه محاکمه به اتهام فساد است و در حال بازگشت 

از دادگاه بود که این اتفاق برایش افتاد.

معاون رئیس‌جمهور آرژانتین از ترور جان سالم به‌دربرد
خبر

در ادامه تلاش دولت رومانی برای نوسازی نیروهای مسلح 
خود، وزارت دفاع این کشور خواستار موافقت پارلمان برای خرید 
شماری پهپاد بیرقدار ساخت ترکیه به ارزش ۳۰۰ میلیون دلار 
شد. به گزارش رومانیا اینسایدر، خرید پهپادهای ساخت ترکیه 
به منظور کمک به تلاش  رومانی برای ایفای نقش خود در ناتو 
است. بر اساس این گزارش، این پهپادها به نوسازی ارتش رومانی 

و قدرت آتش کمک خواهد کرد. این خرید همچنین شامل 
یک بسته پشتیبانی لجستیکی و تجهیزات طراحی شده برای 
آموزش خواهد بود. رئیس جمهور رومانی به تازگی  از نوین سازی 
نیروی هوایی این کشور با خرید شماری جنگنده نسل چهارم 
اف-۱۶ و جنگنده نسل پنجم »اف-۳۵« خبر داد.  کلاوس 
لوهانیس، رئیس‌جمهور رومانی از تداوم نوین سازی نیروی 
هوایی این کشور با خرید ده‌ها جنگنده نسل چهار و پنج خبر 
داد. رئیس‌جمهور رومانی در این باره اظهار داشت، برنامه‌هایی 
برای افزایش کارایی در عملیات‌های نظامی در حال انجام است 
و نوسازی نیروی هوایی با دستیابی به شمار بیشتری جنگنده 
اف-۱۶ و سپس کسب جنگنده نسل پنجم اف-۳۵ ادامه می‌یابد 
که قابلیت عملیات هوایی رومانی را افزایش می‌دهد. یوهانیس 
خطاب به نیروی هوایی رومانی گفت: شما حریم هوایی رومانی 

را ایمن‌تر و به امنیت اتحادیه اروپا و ناتو کمک می‌کنید. 

خبر

پهپادهای بیرقدار ترکیه در راه رومانی 

در پی وقوع انفجار در داخل مسجد گازرگاه در هرات 
افغانستان، امام جماعت این مسجد کشته شد. به گزارش 
خبرگزاری طلوع، مولوی مجیب الرحمن انصاری امام 
جماعت مسجد گازرگاه در هرات افغانستان، یکی از 

رهبران مذهبی برجسته مرتبط با طالبان بود که در جریان 
این انفجار کشته شد. خبرگزاری طلوع افغانستان از قول 
منابع محلی مرگ این فرد را تایید کرده است. منابع محلی 
گزارش کردند که انفجاردر مسجد گذرگاه در ولایت هرات 
رخ داد و در جریان آن این فرد کشته شد. هنوز بیانیه‌ای 
رسمی درباره این انفجار منتشر نشده است. همچنین 
تعداد تلفات این انفجار بسیار زیاد اعلام شده است اما 
وزارت بهداشت افغانستان همچنان نتوانسته به صورت 
کامل تعداد کشته‌ها و مجروحین را اعلام کند.  محمد 
ناطق، خبرنگار افغان نیز در توئیتی نوشت، مجیب رحمان 
انصاری، یک روحانی رادیکال مرتبط با طالبان بود که در 

این انفجار کشته شد.

نارندرا مودی دیروز )جمعه( ضمن تاکید بر تلاش‌های 
دولتش جهت ارتقاء تولید داخلی، گفت که اولین ناو 
هواپیمابر ساخت هند را راه‌اندازی کرد. به گزارش ایندیا 
تودی، پس از ۱۷ سال ساخت و آزمایش، نارندرا مودی، 

نخست وزیر هند دومین ناو هواپیمابر علمیاتی نیروی 
دریایی و بزرگترین کشتی جنگی ساخته‌شده تاکنون 
در هند را در یک کارخانه کشتی سازی دولتی در جنوب 
این کشور راه‌اندازی کرد. مودی گفت: هند به کشورهایی 
پیوسته است که می‌توانند چنین ناو هواپیمابر بزرگی را 
با تکنولوژی بومی تولید و بهره‌برداری کند. این نمادی 
از پتانسیل، منابع و مهارت‌های بومی است. بوئینگ 
و داسو فرانسه به دنبال تامین بیش از ۲۰ جت برای 
این ناو هواپیمابر موسوم به INS Vikrant که برای 
۱۶۰۰ خدمه و ناوگانی متشکل از ۳۰ هواپیما طراحی 
شده، هستند.این ناو هواپیمابر به طور قابل توجهی به 

قابلیت‌های دریایی هند اضافه خواهد کرد. 

اولین ناو هواپیمابر ساخت هند به آب افتادانفجار مسجد در هرات، جان امام جماعت را گرفت

همزمان با درخواست خویشتن‌داری شورای امنیت، مرجعیت عراق تنش‎های اخیر را محکوم کرد؛

مرزبندی و نقد صریح صدری‌ها


